

洒水车闹市“乱喷”行人倒霉 市民拦下一看,它还遮着牌!

环卫公司:闹市洒水并不是为了迎接领导检查,以后会改进作业方式,遮挡号牌是怕单行道逆行被曝光

核心报道

洒水车惹事

11月5日晚上,南京水游城附近,网友“@侍话画”遇到一件让人恼火的事:一辆洒水车冲洗路面,溅起大量泥水,不少路人遭殃。他拦下那车,准备拍照投诉,结果发现洒水车号牌被布条挡着。“@侍话画”称,第二天,对方解释说,在人群密集区洒水,是为了迎接上级检查,而遮挡号牌是怕被曝光,因为那边是单行道。这条微博发出后,引来众多网友关注。

现代快报记者 付瑞利



网友拦下洒水车才发现,号牌被两块布“巧妙地”挡住了 网友供图



环卫公司的吐槽

这边限行 那边也限行 保洁车该咋开?

有市民指出,作为市政用车,不应打着为公众服务的口号违规行驶,管理部门也应合理安排车辆运行。南京交管部门有关人士昨天告诉现代快报记者,根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,警车、消防车、救护车、工程救险车执行紧急任务时,在确保安全的前提下,不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的限行,其他车辆和行人应当让行。这里面并不包括洒水车。所以,洒水车逆行的行为,必须制止。他们将根据网友提供的照片进行调查,如果情况属实,会进行相应处罚。

不过,南京清城路洁环境工程有限公司业务科的负责人也反映,和能两侧喷水的洒水车相比,扫路机在路上受到的“限制”更多,比如一些设有公交车专用道的道路,因为扫路机不准和公交车抢道,只能通过从其他车道驶入作业,无法将整条路清扫干净。

还有其他环卫公司的负责人反映,在下隧道的地方,有些路段归他们保洁。车辆作业到临近隧道口的地方时,无法掉头,只能硬着头皮进隧道,结果被曝光。

为了减少环卫工上快车道工作的时间,保证他们的安全,南京的环卫工作已经提高了机械化作业水平,但一些矛盾也慢慢显现出来,比如道路“限行”问题。如何解决,需要有关部门动动脑筋。

一位“较真”的市民,遇到一辆“不靠谱”的洒水车

在人多的地方洒水,合适吗?

昨天,现代快报记者与这名网友取得联系。他说,当晚7点多,他路过事发地时,看到一辆洒水车从升州路驶往建康路。由于夫子庙和水游城就在不远处,这个路段人来人往,相当热闹。

当时,这辆洒水车正在冲洗路面,由于水压极大,快车道上

的杂物、泥土被冲向路边,泥水四处乱溅。一时间,摆摊的、步行的、骑自行车的,都慌里慌张地避让。有些人没躲开,身上被淋了。

“我的衣服没被弄脏,只是觉得这行为太恶劣。”网友气不过,立即拦停洒水车,后来还拨打了南京市政府热线“12345”投诉。

洒水车遮牌上路,不怕扣12分?

事发当晚,“@侍话画”还发现,这辆冲脏路人衣服的洒水车,遮挡了号牌。“洒水车虽然是属于市政用车,但也不能故意遮挡车牌吧?这样的行为应该如何扣分处理?”

从微博中的照片可以看到,这辆牌号为“苏AG2605”的洒

水车,非常巧妙地用两块布条遮住了号牌。“@侍话画”说,对于这一行为,司机的解释是“领导叫遮的,怕被曝光”。对于这一答复,他显然不满意。有市民指出,难道司机不怕交管部门拍下他的违章行为,一次性扣掉12分么?

环卫公司:以后会调整,适当减小水压

事发后第二天,这辆车的所属单位、秦淮区城管局下面的南京清城路洁环境工程有限公司(原白下区环卫所),作出回应。

“@侍话画”说,对方告诉他,区领导要检查市容市貌,才安排洒水的。一听这话,他立即提出疑问,区领导怎么可能安排洒水车往人群密集的地方冲水呢?

昨天在接受现代快报记者采访时,南京清城路洁环境工程有限公司业务科的负责人首先希望通过快报,向当晚被弄脏衣服的人说声对不起。“天黑路暗,司机可能没看清,以后我们会调整,车子开到人多的地方,适当减小水压。”

至于“迎接领导检查”一说,这名负责人表示“没这回事”,当晚是正常的道路清洁作业。他解释说,根据市城管局要求,一天有四个时段要对路面进行清洗。车上装有GPS,一旦被监控到没作业,会受到处罚。事发时,是晚上7点到9点的时段。昨天,记者来到建康路、升州路一带了解,每晚七八点,确实都有洒水车过来洒水。

尽管是正常作业,但此事还是引来不少市民的吐槽,“路是干净了,我们的衣服却被搞脏了!”对此,南京市城管局环卫处相关人士称,环卫公司可以适当调整时间,合理调度。

环卫公司:图方便逆行,怕被曝光

昨天下午,南京清城路洁环境工程有限公司业务科的负责人表示,遮挡牌照是司机的个人行为,不是公司安排的。但他又解释,司机之所以这样做,也是万不得已,出于工作的需要。

莫非违法还有理由?这位负责人解释说,洒水车作业时,遇到单行道,只有逆行才能保证整个路面被冲洗干净。否则,路面只能清洗一部分。由于这条路是单行道,为了防止逆行被曝光,有的司机就采取这种措施,躲过监控。“有的单行道比较宽,水冲不到,那就先冲一边,再掉过头来冲另一边。”他说,有的司机因此一年

要交2000元的罚款。

可是,现代快报记者看到,升州路、建康路虽属于单行道,但路面并不宽,司机完全可以先靠最右侧一股车道行驶,冲洗路面,然后再从别的路段绕回来,从第二股车道开始作业。这样虽然麻烦一些,可完全没必要逆行。

对此,南京清城路洁环境工程有限公司业务科负责人表示,按照这种办法,确实也可以完成任务。当洒水车的司机,很可能是为了图方便,才这样做的。“工作任务比较重,想通过这种方式节省一些时间。”该负责人解释说。

为啥倒霉的都是行人……

徐州惊现“保洁神器”,吹得行人掩面逃

养护公司:自制工具只为减轻保洁人员劳动强度



道路保洁基本靠“吹”? 网友供图

昨天,网友“想吃嫩草的牛”在徐州当地论坛发帖称,在沛县看到一个道路“保洁神器”——一辆拖拉机后面挂着一个大号吹风机,轰隆隆吹拂路面,所到之处飞沙走石,路边行人纷纷掩面而逃。现代快报记者采访中获悉,“保洁神器”名叫道路吹风机,目前在徐州各县市公路养护部门都有配置。沛县公路站养护公司的负责人表示,吹风机确实会刮起扬尘,现在基本上都选择早晚清洁,以防影响路人。

据现代快报记者了解,这样一台道路吹风机由三个部分组成,用来装运拖拽的机动三轮车或拖拉

机,后方安装一台马达和一个吹风管。道路吹风机在徐州周边省、县道上多有使用,主要用于吹拂路面尘土、小沙石、树叶树枝等杂物。有网友跟帖说,道路吹风机不但污染环境,还会影响交通。

沛县公路站养护公司负责人孙经理告诉记者,道路吹风机他们公司有两三台,主要用于省、县道的道路清洁工作。

“我们也接到过老百姓反映,吹风机扬尘多,现在基本上都是早晚使用了,最大限度减少对交通的影响,偶尔需要应急的时候,也会使用。”据介绍,道路吹风机一般沿

慢车道行驶,时速约10公里。

孙经理说,道路吹风机是自己研发制造的,买的是二手马达,包括机动三轮车在内,总体造价1.5~2万元。

“道路保养这一块,经费不多,工作量又大,使用道路吹风机也是无奈之举。目前我们具有省道100多公里,省道保洁人员只有60多名,如果单凭保洁人员上路清扫,工作量巨大,而且安全得不到保障。有了道路吹风机,可以减轻他们的工作量,无法清扫掉的垃圾才会由人工清理。”孙经理说。

现代快报记者 刘清香